



AL DIA SIGUIENTE

Por Rodrigo de Arriaga

La realidad, es cierto, se ha mostrado esta vez esquiva con nosotros, echando pródigamente agua en el vino de nuestras ilusiones; sin embargo, es preciso comenzar a seguido el análisis de esa misma realidad para no dejarnos empujar demasiado por un pesimismo malsano y al mismo tiempo sin justificación.

A medida que vienen rectificándose las primeras noticias del recuento electoral se demuestra que el triunfo izquierdista, que al principio parecía desmesurado, es bastante menos altisonante de lo que los interesados en abultarlo quisieron presentarlo al país; y la verdad es que la victoria se presenta tan reñida y regateada, que apenas si permitirá a ninguno de los dos bandos poder ufanarse, y mucho menos explotar, en las próximas Cortes de un triunfo definitivo.

Según eso, la trabajosa jornada apenas si podrá servir para modificar la situación de interinidad que el régimen representa en nuestra política, desde hace un lustro casi completo, y el Parlamento que sobre los recientes resultados se constituya, va a ser un mosaico de partidos análogos al Parlamento anterior,

Nada, pues, hemos resuelto con las presentes elecciones, y es una lástima, pues ello representa que una buena porción de las ilusiones que las derechas llevaron hacia las urnas quedarán malogradas por ahora. Eso, aparte de lo que un avance izquierdista, por pequeño que sea, viene a significar.

Circunscribiendo, sin embargo, el sentido del resultado electoral a sus verdaderos límites, las derechas, que tienen motivo para mostrarse desilusionadas por la pérdida y malogro de muchas posiciones conquistadas, Dios sabe a costa de cuantos sacrificios y renunciaciones, tampoco deben dar entrada al negro pesimismo juzgado perdido un pleito que todavía encuentra en reñido litigio. Hay, pues, que elevar el corazón hacia el cielo, y luego analizar escrupulosamente las causas que han podido acarrear esta grave desilusión. Entre dichas causas, una muy importante ha sido la desunión de las derechas en muchas partes en que se presentaron a la contienda con varias candidaturas y haciéndose guerra entre sí; y no figura en último término el optimismo sin límite y no bastante fundamentado de un sector considerable de la masa derechista; optimismo que se había fijado de modo casi exclusivo en la labor política muchas veces improvisada y sin verdadero arraigo, y no en una tarea eminentemente social, que es la que puede dejar en la opinión una huella profunda y duradera.

Hay que rectificar fundamentalmente los procedimientos políticos, convirtiendo todas nuestras organizaciones, y aún las más prosaicamente electorales, en otras tantas oficinas donde la política venga a ser un simple corolario de nuestra actuación social, y ésta constituya el nervio más poderoso de nuestras actividades, a fin de que en la hora de comparecer ante las urnas la prolija enumeración del bien realizado sea para nosotros la más eficaz propaganda. No hay que dudar que esta labor sería y porfiada resulta mucho más costosa que la otra tarea improvisada de relumbrón electorero aunque estéril; hablando hemos manifestar que no se nos alcanza otro remedio.

Existe palpitante en nuestro país un problema social, que mientras no se resuelva decididamente, permanecerá en pie como una amenaza continua, que ponga en peligro nuestro sosiego de ciudadanos y de católicos. Los marxistas dicen también que ese problema existe y sobre él cimentan todo su tinglado político, tratando de embaucar y consiguiéndolo muchas veces a las muchedumbres ignoras con el engaño de que ellos solos se preocupan del obrero y del desvalido para aliviar su penuria y su miseria. Convenza-nos nosotros a las gentes de que ese problema angustioso los marxistas no pueden aliviarlo, y en cambio nosotros estamos dispuestos a hacerlo por imperativos de conciencia y de corazón.

Nuestras organizaciones políticas deben ser primero organizaciones sociales, en donde el pobre y el menesteroso hallen lenitivo a su situación, no solo por vías de caridad sino hasta de derecho. Entonces la política la habremos dignificado nosotros mismos, y ya no tendremos de temer sus veleidades.

Unamuno, Lerroux y Romanones expresan su pensamiento sobre el momento actual

Inoportunidad de las elecciones y confusiónismo

La unión de las derechas no ha estado más que en los labios

Don Miguel de Unamuno

PARIS.—Ha llegado, de paso para Oxford, don Miguel de Unamuno.

Hablando con el corresponsal de la Agencia Fabra, dijo que, desconociendo todavía el resultado definitivo de las elecciones, no podía decir nada sobre el particular.

Añadió que con todos los movimientos nacionales, aunque fueran violentos, se ganaba algo. Se avanza a veces como 90; pero, en definitiva, se han ganado cinco. A partir de la instauración de la República se ha logrado que la gente se interese por la política, que haya más civismo, y eso no podrá ya desaparecer, como no desaparecerá el divorcio.

En cuanto al voto de la mujer, lo juzga una ventaja, pues la mujer actúa con entusiasmo superior al hombre.

Lamentó los errores de procedimiento e incluso de orientación de derechas e izquierdas, que no han hecho más que amenazarse. Las izquierdas incurrieron en errores que favorecieron a las derechas, más acaso que los socialistas los radicales socialistas.

Se lamentó igualmente de la actitud de la generación que se está formando, la de los menores de 23 años, que no saben de nada ni les importa nada y que quieren solucionar todo por la protesta y la violencia. Las juventudes españolas son retrasadas mentalmente. Si no se aquietan las pasiones, iremos a una guerra civil. Hay quien dice que éste será el último Parlamento, y acaso sea así.

Cree el señor Unamuno que no hay peligro monárquico, y que en caso de ocurrir algo se trataría de una dictadura análoga a la italiana o al régimen portugués, cosa que no desea para mi país. En cuanto a la dictadura del proletariado, me parece absurda, porque no tiene qué dictar y no saben qué es marxismo.

No creo que haya violencias. En las actuales circunstancias es de esperar que se imponga el buen sentido.

MADRID.—Don Alejandro Lerroux ha hecho las siguientes manifestaciones acerca de la situación política:

—Yo acato siempre los designios de la voluntad nacional; pero tengo que decir que las consecuencias que se derivan de la jornada electoral han de ser lamentables para todos.

Al no triunfar netamente las izquierdas o derechas, se hace difícil la constitución de un Gobierno homogéneo que marque una orientación definida.

Se puede considerar como centro la política republicano-conservadora, de liberales demócratas, progresistas, agrarios, radicales y portelistas, lo que indica que en este sector la homogeneidad es también un mito.

El resultado electoral obedece a la inoportunidad de unas elecciones en momentos en que aún no estaba liquidado un período revolucionario. Se ha hecho una campaña electoral a base de la amnistía y el pueblo es generoso y sentimental.

Por otra parte, la intervención del Gobierno en la lucha electoral ha entorpecido, aumentando el confusiónismo. La masa electoral ha visto

una trayectoria política en el Gobierno, que le ha hecho recordar a la Monarquía y se ha lanzado al campo contrario, dando sus votos a las masas de izquierdas.

Por el momento, el deber de todos está en reforzar la autoridad, cualquiera que sea ésta, y mostrarse dispuesto a cumplir los designios del pueblo.

El conde de Romanones

MADRID.—El conde de Romanones ha hecho las siguientes manifestaciones acerca del resultado electoral:

El resultado permite apreciar que los dos frentes, Popular y Antirrevolucionario, han obtenido escasa diferencia de puestos.

Esto significa que la fracción que gobierne tropezará con grandes dificultades para obtener el quórum.

Lo sucedido se debe a dos causas: primero, a que los sindicalistas han apoyado resueltamente a las izquierdas, y segunda, que la unión de las derechas no ha estado más que en los labios.

El triunfo de la Esquerza equivale a aprobar la revolución de octubre y aflojar más aún los lazos de región autónoma con la nación española.

Termina diciendo que él había luchado no como monárquico independiente, sino como liberal monárquico, lo que ha sido toda la vida, y que el avance del comunismo en toda España es considerable y puede rebasar a los socialistas.

Los temporales

En varios puntos de España se producen graves inundaciones

SEVILLA.—Ayer tarde, a las seis, las aguas del Guadalquivir continuaban subiendo. Como se iba cubriendo el muelle fueron puestas a salvo las mercancías que había en el mismo.

La corriente arrastra ganado y muchos enseres.

Están inundadas las calles de Amate. Una comisión de vecinos, visitó al gobernador para darle cuenta de la situación.

A San Juan de Analfarache ha sido enviada la Guardia civil para cooperar en los trabajos de salvamento.

También se desborda el río Urieza en la provincia de Palencia

PALENCIA.—Las alarmantes noticias recibidas de Población de Campos, inundada a consecuencia del desbordamiento del río Urieza, injerón al gobernador civil a marchar a dicha localidad. Acompañaba al señor Salvadores el ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia. Desde allí comunicaron que se enviasen socorros con toda urgencia, puesto que la escuadra de bomberos municipales que se había mandado de la capital era insuficiente para hacer los trabajos de salvamento. Inmediatamente salió para Población un equipo de Obras Públicas, llevando en unas camionetas dos grandes barcas, cuya utilidad es muy necesaria.

En el pueblo se realizaron trabajos de gran peligro, y se logró salvar de una muerte segura a cinco familia

EL MOMENTO POLITICO

La crisis planteada anoche, quedó resuelta en una hora

Encargo de formarle y lista de Gobierno

MADRID, 19.—Nuestro activo corresponsal en Madrid Prensa Asociada, nos comunicó anoche telegráficamente las noticias que siguen:

A las 18,45, nos dice que Azaña había salido de Palacio a las seis y media con el encargo de formar Gobierno.

A las 22,15, que se había facilitado a los periodistas la lista del nuevo Gobierno a las nueve y cuarenta y cinco; formado por los señores:

- Presidencia, Azaña.
- Estado, Barcia.
- Guerra, general Masquelet. (Interinamente, el general Miaja.)
- Gobernación, Amós Salvador.
- Marina, Giral.
- Hacienda, Gabriel Franco.
- Instrucción Pública, Marcelino Domingo.

Trabajo, Enrique Ramos.

Agricultura, Ruiz Funes.

Industria, Plácido Alvarez Buylla.

Justicia, Lara.

Obras Públicas, Casares Quiroga

Comunicaciones, Blasco Garzón.

El señor Azaña no visitó al jefe del Estado desde que fué encargado de formar Gobierno.

Esto hace suponer que le diera a conocer la lista por teléfono. El nuevo jefe del Gobierno tomó posesión de manos del señor Portela, antes de hacer pública la lista.

Todos los componentes del Gobierno pertenecen a Izquierda Republicana, a excepción de los señores Alvarez Buylla, Lara y Blasco Garzón.

Cómo se desarrollaron las consultas que no alcanzó nuestra última hora de ayer

El señor Martínez Barrio

Ve la solución en dar el Poder a los partidos republicanos del Frente Popular, y en su representación a quien posee la máxima autoridad dentro de ellos. A este Gobierno corresponderá como misiones especiales dar satisfacción a las aspiraciones legítimas del espíritu público y sostener dentro de la ley, sin vacilación alguna, a todos los partidos y órganos del Estado.

El señor Azaña

Dice: que si es irrevocable la dimisión del Gobierno, procede formar uno republicano, que pueda tener mayoría en las futuras Cortes con arreglo a los resultados de las elecciones, y que se encargue de realizar el programa del Frente Popular,

que se hallaban dentro de las casas rodeadas por una gran cantidad de agua.

A las diez de la noche ha regresado el gobernador y ha dispuesto que se envíen nuevos socorros, pues muchas de las casas de Población de Campos amenazan ruina.

También de Dueñas se ha recibido un telegrama de la Alcaldía pidiendo nuevos socorros, pues siguen los hundimientos producidos por las abundantes lluvias. Según telegrama, se han hundido cien modestas casas habitadas por familias muy humildes. Todas estas casas estaban situadas en la parte alta de la población, en el barrio denominado de las Cuevas. Las familias que las habitaban han tenido que ser alojadas en las escuelas y en el Ayuntamiento.

El gobernador también ha dispuesto que se envíen socorros a dicho lugar, para donde saldrá el mañana, acompañado del jefe de Obras públicas.

manteniendo la autoridad del Estado y el respeto a la Constitución y a las leyes.

Samper, cree que debió continuar el gabinete Portela

Los dictados de la lógica y las conveniencias nacionales aconsejan la continuación del Gobierno que preside el señor Portela, hasta que las corrientes políticas creadas por la consulta electoral, todavía en trámite de cumplimiento, desemboquen en la Constitución de las nuevas Cortes. Si el Gobierno insiste en su dimisión irrevocable, desertando con ello de las responsabilidades que señala el deber, se crearía a la Presidencia de la República y al país un conflicto circunstancial de difícil solución.

A mi juicio, ni siquiera conviene a los propios rectores de los partidos triunfantes de izquierda, la asunción del Poder en los actuales momentos, porque la impaciencia de sus masas reclamaría la aplicación inmediata de los efectos de algunas medidas que, como la amnistía, no hay posibilidad de otorgar constitucionalmente, sin la concurrencia del órgano legislativo.

Cabría intentar la formación de un Gobierno, con temporalidad subordinada a la constitución de las nuevas Cortes, investido de garantías de neutralidad y compuesto de los funcionarios más prestigiosos y dotados de competencia, energía e inequívoca fidelidad al régimen. Si ello no resultara viable, habría que recurrir, prematuramente, a los rectores más caracterizados de los partidos republicanos de izquierda, como solución de Gobierno forzada, anómala y expuesta, por serlo, a posibles males irremediables.

El señor Martínez de Velasco

Mi opinión se concreta en los siguientes términos: en un régimen democrático el Poder debe entregarse al grupo o serie de grupos que sean capaces de constituir un Gobierno con mayoría dentro del Parlamento y de realizar la obra de paz que hoy reclama España.

El señor Cabello

Del partido socialista. Tan notorio es el fallo que la opinión pública ha dado en los comicios electorales, que no hay duda sobre la necesidad del cambio en la situación política, ni debe haber vacilaciones para realizarlo.

En otras circunstancias cabría atenderse al formulismo de aguardar al escrutinio general para constituir el nuevo Gobierno. Pero ahora, la más elemental discreción aconseja evitar los peligros que el retardo viene produciendo, y que se han evidenciado en las últimas veinticuatro horas.

Lo que dijo el señor Azaña al salir de Palacio

Al salir de Palacio el señor Azaña después de su entrevista con el Presidente de la República, los periodistas le preguntaron si pedía decirles algo, y contestó:

—Una sola cosa: que he sido encargado de formar Gobierno.

—¿Cuándo nos dará la lista?

—Cuando la apruebe el Presidente.

—¿Va usted a hacer alguna gestión?

—No, voy a jugar al tresillo.

Y como el Gabinete se formó en seguida, a la hora siguiente se facilitó a los periodistas la lista del nuevo Gobierno que los lectores conocen y que el señor Alcalá Zamora debió aprobar en conferencia telefónica pu sto que el nuevo jefe de Gobierno no volvió al Palacio Nacional.

Todos los ministros se posesionaron rápidamente de sus cargos.

Se indica al señor Martínez Barrio para la presidencia de la nueva Cámara.

Pastillas Aztecas

TOS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las famadas **Pastillas Aztecas** del Profesor Max Swanter, de Berlín, que apenas conocidas se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras, por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grande, dos pesetas.

Caja pequeña, una peseta.

del Profesor Max Swanter de Berlín

Depósito general para España: **Farmacia Minerva**, Hospital, 70. Barcelona. Depósitos en Madrid: **Farmacia Colloza**, Hortaleza, 2; **Galloso**, Arenal, 2; **Juan Martín**, Francisco Casas y principales Farmacias de España.



ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA SEGURIDAD COLECTIVA

Hasta 1914, las potencias europeas buscaban su seguridad individual en acuerdos y alianzas particulares que naturalmente se basaban esencialmente en la eficacia de su preparación militar y naval: en el transcurso del tiempo y bajo el impulso de Inglaterra, preocupada por el rápido crecimiento de la marina alemana, que en 1920 hubiera alcanzado la superioridad sobre la británica, se fueron constituyendo los grandes grupos o coaliciones que debían enfrentarse en la guerra europea.

Aunque hoy está suficientemente demostrado que la iniciativa de la guerra europea no partió precisamente de Alemania, sino que resultó inevitablemente de la política de acoso practicada sistemáticamente por Inglaterra utilizando su preponderante influencia en la política de los diferentes países, por razones de propaganda, se intentó achacar la culpa al pretendido militarismo alemán y se creó la nueva mística de la «seguridad colectiva».

Es decir, que después de Versalles, se intentó perpetuar el resultado de la guerra europea, incluso el desmembramiento de Alemania, para crear unos Estados artificiales con funciones de gendarmes en sus fronteras, confiando a la defensa a los vencedores más poderosos, mediante el sistema llamado de la «seguridad colectiva».

La pildora de la «seguridad colectiva», amasada por la política británica que veía en ella la consolidación y perpetuación de la hegemonía alcanzada en Europa con motivo de la guerra, fué endulzada con la promesa de la reducción progresiva de los armamentos, cuyo coste entorpecía la vida económica de los pueblos.

Para empezar, el Tratado de Versalles impuso el desarme a Alemania, como primera etapa del desarme progresivo de todos los países; sin embargo, en los quince años de vigencia del Tratado de Versalles y a pesar de los numerosos pactos concluidos bajo el Patronato de la Sociedad de Naciones. Los antiguos vencedores de la guerra, no solamente no desarmaron, sino que aumentaron sus armamentos y, por lo tanto, su injusta desproporción frente a los vencidos.

El cacareado sistema de la «seguridad colectiva» no inspiraba confianza a sus mismos autores, que pretendían seguir imponiendo a los vencidos los sacrificios que ellos mismos rehusaban aceptar y, como era lógico y natural, a pesar de las prolijas disertaciones de los sesudos varones de Ginebra, el sistema tuvo que quebrar.

Inglaterra, quizás por la conciencia de su culpabilidad, no se atrevió a sumarse con entusiasmo a la condena moral impuesta por Francia contra Alemania en Ginebra, y a las pocas semanas del acuerdo naval anglo-alemán estipulado fuera de Ginebra vino a demostrar claramente que lo de la «seguridad colectiva» rezaba solamente para con los demás y que Inglaterra se consideraba autorizada para prescindir de ellos y de Ginebra, cuando se tratase de sus intereses particulares, doctrina que constituye la directriz constante de su política.

Sin embargo, con motivo del pleito italoetíope, Inglaterra, que hasta ahora había dejado incumplido el pacto cuantas veces debía haberlo aplicado a las otras potencias, ha vuelto a esgrimir el mito de la «seguridad colectiva».

Inglaterra, tomando como base la aplicación del pacto, exige de los demás una ayuda militar; pero, por otra parte, ella aumenta sus armamentos, con lo que la «seguridad colectiva», puede cambiar su nombre por el de la «seguridad británica», ya que lo colectivo se reducirá para los demás países a servirle de pajes de armas.

Manuel Sanjuán.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 45

MADRID AL DIA

El «famoso» «tubo de la risa»

Aquel «famoso» «tubo de la risa», que hizo las delicias de los madrileños durante los días más prepotentes del bienio socialzafista, vuelve a estar de actualidad. En el municipio de la Villa se han recibido denuncias con respecto a posibles peligros, ya que por estar las obras, en muchas de sus partes, sin consolidar, y a causa del exceso de humedad por las pasadas frecuentes lluvias, se han observado pequeños desgajes que pudieran, en plazo no largo, producir derrumbamientos.

La idea del ingeniero, por entonces ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, en la que se gastó la cifra ciertamente respetable de doce millones de pesetas, está poco menos que a extramuros de cuanto se debe llevar a la realidad. ¿Para qué hacía falta esa estación subterránea de enlace? ¿La tiene París con París, y tener triplicada su población y decuplicado el número de gentes que diariamente entran y salen en la capital de la vecina República? Los planes que intentó llevar a la práctica el señor Prieto eran los de un soñador, que en los afanes de ver las cosas desde la altura en que le colocó la casualidad, pretendió ver a Madrid tres veces más grande de lo que en realidad era solo por el deseo de aumentar tres veces su importancia, sin acertar a darse cuenta que aunque Madrid creciera su insignificancia seguiría siendo la misma.

Pero les hizo a los madrileños el triste legado de tener a las vías del Prado, Recoletos y la Castellana, completamente hueca, y en las que hoy se observan, no sin cierto terror, amplias depresiones en el pavimento. Pues, españoles, al comienzo de esas obras y la amenaza de un peligro que el Ayuntamiento de Madrid y el Presupuesto del Estado tendrá que conjurar haciendo sobre lo que ya de nada ha de servir una nueva derrama de muchos cientos de miles de pesetas, os ha costado doce millones, con los que se podían haber terminado ferrocarriles o haber acometido otra red de carreteras, tan necesaria para el desarrollo de las comunicaciones entre pueblos españoles que aun hoy casi ya en el promedio del siglo XX, están incomunicados de una manera directa y natural.

París está unido en sus comunicaciones ferroviarias por un camino de hierro de cintura, por el que, con gran facilidad, se pasa de una estación a otra, aunque el viajero que viene de Alemania quiera trasladarse a Madrid, es decir, que para nada tiene que entrar en París, y trasladarse desde el Boulevard Sebastopol al Quai d'Orsay, sino que desde la estación del Norte, por ese ferrocarril de cintura, va directamente a la de Orleans y Mediodía. ¿Por qué no se hizo esto en Madrid? Hubiera sido lo lógico y desde luego lo más barato.

Sino que en España, en general, se gasta una gran cantidad de dinero, una cifra muy alta de millones, en cosas que de nada o que de muy poco sirven. En estos momentos está designada una comisión para que vaya a Egipto a estudiar—¡asómbrense ustedes!—la manera de combatir la langosta. Pero esos comisionados, personas meritísimas seguramente, ¿es que piensan preguntarle a las Pirámides o a cualquier desenterrado Faraón, el secreto del desarrollo de la langosta?... Decididamente, España en eso de obras absurdas y de comisiones estrafalarias ha batido el record. Hace años, en tiempos en que don Fermín Calbetón fué ministro de Fomento, se nombró un grupo de técnicos en el que figuraba un periodista, hoy afiliado al partido socialista, para que fuera a Suiza a estudiar el cultivo del maíz para luego aplicarlo a Galicia. Si a alguien esto le parece una broma le invito a visitar los archivos del fenecido ministerio, hoy en poder del de Obras Públicas, para que lea la memoria magnífica y pintoresca que fué redactada. Palabra de honor.

Juan de Roca.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Como en los juegos de chiquillos

Por un número considerable de votos han triunfado las derechas en Granada. Triunfo que adquiere más valor por el ambiente hostil en que se ha realizado la elección en aquella ciudad andaluza lo mismo que en el resto de España.

Pero las izquierdas no se resignan, y piden que las elecciones se anulen en aquella circunscripción. La táctica izquierdista es estúpida: cuando el voto comicial les favorece, aunque sea en escasa proporción, gritan y gesticulan para sacar todo el provecho posible de su triunfo; cuando aquél les es adverso ponen en juego todos los procedimientos imaginables para anular la victoria del adversario.

Para esto no faltan inventos de atropellos, coacciones, robos de actas, etc. etc., por parte de sus contricantes.

La misma maniobra se emplea contra la elección de Avila por supuestas extralimitaciones de los candidatos derechistas triunfantes.

Los señores izquierdistas deberían decir claramente en sus programas electorales: o por las buenas o por las malas nos tiene que dar sus votos el pueblo; si nos los da proclamaremos que el pueblo es soberano; pero si se los da a nuestros adversarios haremos que se anule esta soberanía popular por todos los medios a nuestro alcance.

Y ya es sabido que medios no les faltan: en abril del año 31 fueron destituidos todos los Ayuntamientos de elección popular en que prevalecieron las derechas; en el año 33 se alzaron las voces izquierdistas contra las Cortes elegidas por sufragio popular favorable a las derechas y no cesaron de gritar hasta conseguir la disolución de las mismas, que fueron resultado de una elección sincera como pocas.

En cambio ahora que han logrado el triunfo las izquierdas en una elección clarísimamente insincera e impura reclaman éstas el Poder, y con manifiestos infundados tratan de anular la elección allí donde les ha sido adversa. ¡Democracia pura!

La barrera del marxismo

No sabemos a dónde nos llevan los acontecimientos que se han precipitado en estos días. Sólo hay un hecho cierto e innegable: la barrera que el materialismo marxista opone tenaz al avance

espiritual de un orden de cosas inspirado en la Doctrina Cristiana, en los principios santos de nuestra Religión.

La maniobra revolucionaria se ve muy clara en lo que sucedió hasta hoy, en lo que está sucediendo y en sus obligadas consecuencias. Una confianza necia en la fuerza ideal derechista dividió nuestro campo. En la sombra tramaban mientras tanto los emascarados lo que había de suceder el domingo. A la hora conveniente lanzaron sus gritos, y noticias confusas enrarecieron la atmósfera política y el ambiente nacional. La táctica de quien maquina en las tinieblas se ha sobrepuesto al optimismo de los que, confiando en que todo se lo habían de dar hecho, no acudieron a los comicios a usar de la única arma legal para defender los derechos de Familia, Orden, Religión y Propiedad. Y sucedió lo que tenía que suceder. Después vino el echarse las manos a la cabeza y ahogarse en un lamento femenino.

Hay que hacer frente con arrojo varonil y heroico al avance marxista saltando la barrera que se opone a nuestro avance nacionalista netamente español.

Dirección del movimiento

En estos aciagos momentos podremos ver cómo algunos de los que en situaciones prósperas fueron directivos de una sociedad que corrompieron huyen presurosos a buscar refugio seguro en otro país.

Veremos, por otra parte, que algunos grupos burgueses servirán de cortina a la revolución soviética que maniobra oculta. Nacerán, sin duda, valores nuevos porque siempre la lucha hace destacarse a quienes permanecerían ocultos, laborando en silencio, en tiempos de paz...

Quiénes forman la juventud trabajadora irán en vanguardia. La dirección del movimiento espiritual, que saltará por encima de la barrera marxista, corresponde a los jóvenes trabajadores «de todas clases». Toda situación análoga a la en que nos encontramos produce mártires que brotan del ideal mantenido por la juventud.

Este ideal, espiritualismo cristiano, triunfará en nombre de Aquel que supo sembrar y regar con sangre la Roma podrida de los Césares, para que de ella brotara la hermosísima flor de la sociedad cristiana.

La juventud devolverá a España sus glorias, su antigua grandeza, su prestigio como nación.

MAJARETE ACIDULADO

Los hay que son por naturaleza internacionalistas; y dentro de pocos los habrá intersiderales... Todos ellos —muy comprometidos en muchos sitios a la vez— llan la maleta de vez en cuando y... ¡qué bella es la vida! Como en el cine.

El caso es que ahora toca la desbandada de esos personajes... patriotas. Vislumbran un peligro y corren... Cuando la situación se aclara luego, ¿qué hacer para disimular? dar voces y criticar a quien se quedó aquí. La característica de los internacionales por naturaleza es el miedo. En fin, palabrería y aturdimiento.

Parodia del poeta:
...Pues que la Patria lo quiere...
—Corre a Francia, come y bebe:
¡Otros la defenderán!

El domingo de las elecciones se oyeron en Madrid curiosísimos diálogos:

—¿Qué hora es, Domitila?
—Las once y media, señorita.
—Tengo que ir a votar; es un deber que luego tiene consecuencias... Esto no es la misa que al fin y al cabo...

—Hace muy malo, señorita. Está lloviendo. Puede acatarrarse...

—Tienes razón, mujer. Por un voto...

Otro:

—¡Ay! señora. Vengo deshecha. Mataron a dos y hay veintitrés heridos...

—El caso es que yo debo ir a votar, pero si me toca... No, no: ¡por un voto...

Y otro:

—¿Preparaste todo, Venancio?

—Todo, señorito. Su gaban, su sombrero, sus guantes...

—¿La candidatura?...

—Aquí, en el sobre.

—A votar, pues.

Y el señorito que pone mucha mayor atención en un billete amoroso, o una invitación de baile, no tiene un minuto para abrir el sobre y ver la candidatura que vota. En el colegio

ESTUDIANTES

Cuadernillos para apuntes a 0,25 el kilo

Imprenta de SENEN MARTIN

Impresión bursátil

MADRID 19.—Las ráfagas de temor se van produciendo sobre el mercado, sin dejar lugar a respirar a las escasas reacciones que se producen porque hay algunas. Nadie confiaba que en la sesión de hoy se hiciera punto en la carrera bajista, pero había alguna esperanza de que no se profundizara tanto el movimiento de descenso. La masa del público bolsista continúa dominada por la misma desorientación del día anterior. No se conocen aún los datos ciertos de las elecciones, pero la impresión de que los diputados de izquierda tendrán mayoría sigue nublando todos los cerebros, haciendo que se pierda todo control y que se venda sin reparar en cambios.

En la especulación los Explosivos han continuado su depreciación. Barcelona por la mañana había mandado al cambio de 563. Aquí por la tarde se hicieron en Tobogan de 680 a 672 quedando en papel. En los «ferros» el descenso ha sido menos violento.

Y como nota de clara reacción en la Bolsa el alza de los Rif, que llegan a pagarse a 370, cerrando luego un poco más bajos, pero siendo el único valor que dispone de dinero claro y franco.

En las obligaciones—Alicantes a 185—baja general. Negocio escaso en fondos de Estado y gran abundancia de papel. La baja está más matizada y el «sin impuestos» se clava en la par y tiene dinero. Fuerte baja en las cédulas y bastantes valores buenos de dividendo, que no encuentran licitadores. Lo que hunde al mercado, es ésto que hay mucho vendedor a lo que sea y en cambio no hay forma de encontrar dinero para nada. Fuera de las dos excepciones señaladas.

Aginarco.

FRANCIA Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

Hasta el día en que la Sociedad de Naciones se vió ante el conflicto italoabisinio, es decir, hasta principios de septiembre, pudo creerse que la concepción francesa de la Sociedad de Naciones y la actuación de la misma eran algo inequívoco y de definido contorno. La larga experiencia de años parecía haber demostrado que Francia se había asignado la misión política de conformar de tal manera el Estatuto y la Institución ginebrinas que, automáticamente, debería ser instrumento eficaz para combatir al «perturbador de la paz». Por esto «la paz garantizada por medio de las sanciones», fué una de las fórmulas básicas de la política francesa en la Sociedad de Naciones.

Más de una vez se oyó el grito de sanciones contra Alemania, aunque en ningún caso se tratase del menor amago contra la paz. Recordemos los dos hechos más salientes de la postguerra. El intento de llegar en 1931 a una unión aduanera con Austria y en 1935 la libre resolución del gobierno alemán de introducir el servicio militar, con sus consecuencias en el terreno de los armamentos, con lo cual Alemania se tomó por sí misma la igualdad de derechos tanto tiempo negada y retenida.

Inglaterra, por boca del ministro de Negocios Extranjeros, declaró oficialmente en Ginebra, por primera vez, el 11 de septiembre de 1935, que las sanciones no podían aplicarse más que en caso de una agresión positiva no provocada y por consiguiente sólo en este caso y no en actos negativos como el no cumplimiento de las cláusulas de un tratado.

Hoy nos encontramos ante uno de

electoral la saca y, sin mirarla, la entrega al presidente. ¡Es muy elegante!

—Don Fulanito... y tal, ¡vota!...

¡¡¡Y triunfaron las izquierdas!!!

Por la noche, en las tertulias, esperaban resultados.

Y cuando Barrio y Azaña, de «comparsa» acompañados, dieron gruesos noticiosos...

¡Uy! qué miedo les entró a los tranquilos señores que a toque de Marcha Real desfilarán—pobretones de espíritu—al extranjero, para seguir regalándose con críticas a Gil Robles.

QABUZO.

Nuevas orientaciones en la juventud

Poco tiempo hace que se creó en Alemania con el nombre de «Juventud de Hitler» un organismo con tendencia a la educación civil y profesional de los muchachos de ambos sexos. Se pensó, desde un principio, en agrupar a todos los jóvenes de la nación, pero después se ha renunciado a incluir a los que no se presten a ello voluntariamente.

En adelante se limitará el organismo a preparar la nueva generación que ha de ingresar en el Partido de Trabajadores Alemanes, y a este efecto vendrá a ser una etapa de selección que no sólo no realizará labor de proselitismo sino que, al contrario, limitará, como el partido, las posibilidades de admisión.

Se constituirá en breve, en Alemania, un núcleo de adolescentes de diez a catorce años que se denominará «Deutsches Jungvolk» que será obligatorio para todos los alemanes. Esa unión de todos los adolescentes será dirigida por la Juventud de Hitler, de modo que ésta tendrá notable influencia en la formación ciudadana y espiritual de los jóvenes de esta nación.

Para cumplir adecuadamente esta misión, los jefes de la Juventud serán seleccionados en lo futuro más rigurosamente que hasta ahora, y en abril próximo se inaugurarán academias especiales para los jefes superiores, que seguirán en ellas cursos de uno y dos años.

El formar parte del Jugvolk será obligatorio, mientras que el ingreso en la Juventud es voluntario. La Juventud se reservará el derecho a admitir a miembros del Jugvolk, cuando hayan cumplido los catorce años en la Juventud.

Actualmente están agrupados en la Juventud, del 50 al 60 por 100 de los jóvenes alemanes de ambos sexos.

La misión principal de la Juventud hitleriana será de índole política. De una parte educa al Jugvolk; de otra parte es etapa previa para el ingreso en el partido, que se verifica cada año el nueve de noviembre con una selección del grupo más antiguo. El provenir nos dirá la eficacia de la nueva orientación en las tendencias totalitarias y de diferenciación confesional.

A. Braun.

esos casos de quebrantamiento de la paz por un acto agresivo. Según el fallo de Ginebra, el perturbador de la paz ha sido Italia, con quien Francia está especialmente ligada desde los acuerdos de Roma de 7 de enero de 1935. La máquina de Ginebra y su aparato de sanciones se han puesto en movimiento contra el perturbador de la paz. ¿Y qué es lo que ve el mundo, con asombro? El país que en años atrás fué el más celoso defensor de la aplicación de sanciones, hoy que van contra un estado aliado hace serias objeciones y quisiera verlas aplicadas de modo que no hicieran padecer a Italia. Con sorpresa hemos de observar que hoy la opinión francesa es portavoz de aquellos que ven las sanciones menos en su parte positiva: la de mantener la paz e impedir o abreviar la guerra, que el aspecto negativo: el de los inevitables y generales perjuicios económicos.

Así pues, se ve patentemente que el deseo de Francia de aceptar el sacrificio de una organización general de la paz no es absoluto ni es muy grande. Pero se ve también que el logro de la concepción francesa de la Sociedad de Naciones y para su eficacia, era preciso una Alemania débil, una Alemania frente a la cual bastase la amenaza de las sanciones, para que se rindiese sin necesidad de apelar a otros extremos.

Pero esto ha pasado a la historia. Y con ello, la Sociedad de Naciones tal y como era bajo la dirección de Francia. La nueva etapa del organismo ginebrino va a empezar de nuevo bajo la dirección inglesa, con una nueva finalidad, o mejor, dicho con la finalidad que originariamente quisieron en 1920 sus fundadores. En esta era, los estados mas decididos a mantener la paz tendrán que ser militarmente fuertes para poder cumplir mejor su pacífica misión.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orduña", 15 de marzo de 1936
Motonave "Reina del Pacifico", 12 abril
Vapor "Orbita", 3 de mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
 Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
 Montera, 47, principal.
 MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopedico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones **POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
 Teléfono 12198

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO
 MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
 AGENDA CULINARIA
 AGENDA DE BOLSILLO CARNET
 BLOC CALENDARIO DE MESA
 DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
 100, rue de Valenciennes, París, 19. MADRID
 ¡SOLICITE PROSPECTOS!

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión "La Parisiën",
 Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente
LEONARDO MENDEZ

Casa Jiménez
Mantones de Manila
 Contado. Plazos. Alquiler.
 Preciados, 56. Madrid

NO OLVIDE USTED QUE SON

4 los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Paris)

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS
 MÁS DE 3.500.000 DATOS
 MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICADOR
 SECCIÓN EXTRANJERA
 a propuesta del Directorio Universitario

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (tramo de partes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Kiera Reunidos, S.A.
 Enrique Granados, 23 y 25—BARCELONA

Importante casa

De San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166 SAN SEBASTIAN

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
 Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
 Vida.—En todas sus combinaciones.
 Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.
 Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:
 Calle Lope Núñez, 4

LOS MEJORES NEUMATICOS nuevos y de ocasión ¡lo mejor de lo mejor! a precios baratísimos

“Recauchutados Badals”

Ronda de Atocha, 39.—Telf.º 77700 MADRID

LEA USTED

El Diario de Avila

A los herniados

El conocido ortopédico "HERNIUS", en Avila

Donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el Super Compresor **HERNIUS Automático** (patentado), el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. **HERNIUS**, gran resolutorio ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo las gasas, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en **AVILA** el lunes día 24 de febrero en el **Hotel Inglés**, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en **EGOVIA** el domingo día 23 de febrero en el **Hotel Comercio Europeo**.

CASA CENTRAL
Gabinete Ortopédico "HERNIUS"
 Rambla Cataluña, 34 — BARCELONA

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"



El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir



ANEMIA
INAPETENCIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA
 es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil.
 En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Suprime las diarreas
 el
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Despedida

El señor gobernador civil nos dirige la siguiente carta, que publicamos según sus deseos, expresándole por nuestra parte, con el testimonio de amistosa consideración, sinceros votos por su salud y prosperidad en su profesión y carrera y al par nuestro reconocimiento por las exquisitas atenciones que en todo momento nos ha prodigado, facilitando nuestra labor informativa.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA.
Avila.

Mi distinguido amigo: Acontecimientos políticos de todos conocidos, me impiden, con su premura, antes de ausentarme, despedirme de cuantas personas y entidades tuvieron la bondad de visitarme y concederme el honor de su amistad. Pero conste que me voy de Avila, llevando en mi recuerdo la afluencia de su belleza, sobria y magnífica, de sus templos que son joyas, de sus calles dulces y recogidas, ejemplo sin par del arte, de sus paisajes fuertes y austeros, en donde el alma de la mística Doctora supo forjar la maravilla de sus pensamientos.

Jamás olvidaré que en ella siempre encontré un trato cordial y atenciones que me obligan de por vida.

Quede por este modo constancia de mi gratitud a todos y también de que al irme de su pueblo me acompaña igualmente el firme sentimiento del deber cumplido.

Una vez más, señor director, reciba mis gracias por su bondad al publicar esta carta y un afectuoso saludo de su amigo que le estrecha la mano.

Benedicto Martínez Neira.

CARTA ABIERTA

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Presente:

Muy respetable señor mío: Me permito rogar a usted tenga la bondad de dar cabida a la adjunta carta en el periódico de su digna dirección, anticipándole mi agradecimiento por el favor de su inserción y ofreciéndome suyo affmo. s. s. q. a. l. s. y b. s. m.

Julán Prieto.

A don Francisco González y González. Alcalde de Cebreros.

Según referencias que me merecen entero crédito, han circulado rumores en esa en menosprecio de mi honradez.

Enterado de ello durante mi estancia con motivo de las elecciones, y para rechazar tan viles calumnias (si ellas son ciertas), le dirijo la presente para que se sirva demostrarme en qué ocasión tuve que hacer uso de su influencia para librarme de ir a presidio por cobrar cantidades a los pueblos por «haberes sanitarios, dietas y gastos de locomoción» que no fueran justas en mi comisión encomendada por el Ilmo. señor delegado de Hacienda.

Cuando tuve el honor de ser nombrado Comisionado para tal fin, pregunté a mis superiores en qué condiciones económicas habría de llevar a efecto mis gestiones, y a sus indicaciones me atuve estrictamente. Tan es así, que para demostrarlo, no vacilo en requerirle para que haga público si a un sólo pueblo cobré un céntimo de más que no fuera lo ordenado, para asignarme a mí mismo el título de «estafador» y someterme a la Justicia para pagar tan aversionante delito.

Me causa extrañeza y me parece tan exótico que de V. ni de su familia haya podido salir tan absurdo y canallesco bulo, por tener motivos sobrados a conocer mi rectitud. Si ello fué rencor por la actitud de mi familia políticamente, demostraré en pocas palabras su sobrada razón: Antes de 1931, su mayor actuación política en la oposición era decir o tratar de demostrar que ese Municipio no reflejaba su situación económica verazmente y que era ignorante el pueblo a su estado financiero. Desde abril de aquel año, fué V. nombrado

EN HOYO DE PINARES

Se produce una colisión entre progresistas y socialistas y resulta muerta una mujer

Los progresistas se hallaban encerrados en dos casas de la plaza del pueblo que fueron desalojadas por la fuerza pública

(De nuestro enviado especial)

Esta mañana salimos de Avila, en unión del señor Mayoral Encinar con el propósito de hacer un reportaje de los daños causados por los temporales en el término de El Tiemblo.

A media mañana regresamos a la localidad últimamente citada, en la que se había formado una manifestación que llevaba al frente una bandera nacional con otra roja, una alegoría de la República, y un retrato del presidente del Consejo, señor Azaña, dando vivas a éste y a la República, mientras una Banda de Música interpretaba el Himno de Riego.

El asunto no tenía más importancia que la expansión de una parte del pueblo por el triunfo, o más bien por la constitución de un Gobierno en el que intervienen unos hombres de sus ideales, pero el resto de la población se hallaba tranquila y normal.

Camino de Avila.—Autos de la Guardia civil

Ya emprendíamos nuestro regreso a Avila cuando al llegar al puerto de El Barraco divisamos un automóvil en el que viajaban los agentes de Policía señores Herrañón, Blázquez y Muñoz, con dos números de la Guardia civil.

No dimos importancia a este viaje por creer que se dirigían al pueblo anteriormente citado, pero a los pocos metros divisamos otro automóvil en el que viajaban el Gobernador civil interino señor Cepas, y el teniente coronel de la Guardia civil señor Ruiz Guerra con el sargento del cuerpo señor Espinel. Estos nos preguntaron si regresábamos de Hoyo de Pinaras contestándonos nosotros negativamente.

Entonces nos dijo el señor Cepas que en dicho pueblo habían ocurrido sucesos graves, y ordenamos al sófer que siguiese al último coche que era

SASTRES, tengo dos máquinas industriales Singer, de Bobina Central, de ocasión.

Casa PASCUAL. San Segundo, 20.

Alcalde-Presidente. ¿Me puede V. decir sintéticamente la situación económica del Ayuntamiento, su marcha administrativa y por qué el pueblo tampoco ahora lo sabe?

Por otra parte, recuerde V. cuando fué empleado de la casa de su presidencia si mi actuación no fué tan honrada como la del que más lo sea, y si V. ni ninguno de los señores concejales que constituyen el Ayuntamiento me iniciaron lo más mínimo para rendir cuenta de los ingresos que estaban a mi cargo de la manera en que lo hice y si no fué espontánea demostración por mi parte su escrupulosidad.

Pida informes a «Saltos del Alberche» de mi cometido en cinco años a su servicio manejando cantidades importantes, hasta el extremo de confiarle sumas cuantiosas para retener en mi poder desde el sábado al lunes para su ingreso en el Banco sin exigirme ni mi firma.

Diga al pueblo entero mi conducta, qué honorarios o propinas recibí por mis servicios cuando no había Secretario municipal y les servía—muy gustoso—a cualquier hora de la noche y si no extirpé la costumbre de cobrar gabelas.

Solicite informe de mi honradez en la oficina donde aún presto mis servicios y exhibalo.

Esperando contestación, le anticipa gracias por su molestia,

Julán Prieto.

ocupado por fuerzas de la benemérita con el capitán señor Camino.

Los expedicionarios en Hoyo de Pinaras.—La Guardia civil toma posiciones para desalojar dos casas

A la entrada de Hoyo de Pinaras se hallaban los guardas del monte armados con escopetas. Todos los expedicionarios descendimos de los coches que ocupamos y en unión del gobernador y demás autoridades bajamos al pueblo. Al llegar a la plaza alguien dijo que en dos casas que se hallaban completamente cerradas, estaba escondido el autor de la muerte de una mujer. El señor Ruiz Guerra ordenó a la fuerza que las rodease para impedir la salida de ninguno de los que se encontraban dentro por otro lugar que no fuese la puerta principal. Mientras tanto los vecinos del pueblo daban voces de asesinos, habiéndose matado a una mujer, y otros aplaudían y vitoreaban a la Guardia civil.

La fuerza se situó en los lugares estratégicos tomando todas las boca-

Ecos de Sociedad

Boda

A las once de la mañana de ayer en la capilla del Cardenal de la Santa A. I. Catedral, consagraron sus amores ante el altar la bella y gentil señorita Luisa López con el distinguido joven Moisés Callejo, hijo del acaudalado propietario de Villanueva del Arenal, don Matías Callejo. Apadrinaron a los contrayentes la agraciada señorita Lucía Sánchez prima de la novia y el culto médico don Lorenzo Callejo hermano del novio. Bendijo la unión matrimonial el muy ilustre señor don Eduardo Martínez, canónigo lectoral de Avila. Entre los invitados pudimos ver a don Florentino López, tío de la novia y a don Celestino Herrero, tío del novio.

El nuevo matrimonio después de recibir las efusivas felicitaciones de todos, salió en viaje de bodas para Madrid y otras capitales. Los asistentes fueron obsequiados en el Hotel Inglés con un espléndido almuerzo, con arreglo al siguiente menú.

Entremeses, tortilla de jamón, pollos a la financiére, merluza dos salsas, ternera asada, ensalada. Postres helado de almendra, quesos y frutas. Vinos, tinto, valdepeñas, café, licores, champang y cigarros.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

calles y apuntando con sus fusiles a las casas donde estaban el autor de la muerte y algunas otras personas, no quedando en el centro de la plaza más que el fotógrafo, señor Mayoral Encinar, y el autor de estas líneas al lado de los guardias.

El teniente coronel, con el capitán y sargento, los dos primeros con las pistolas y el segundo con el fusil golpearon las casas anteriormente citadas, haciendo salir de ellas a todos los allí reunidos sin distinción de sexos ni edades, colocándoles con los brazos en alto junto a una pared de la plaza custodiados por la Guardia civil. Una vez que todos hubieron salido, como la voz pública dijese que tenían armas, fueron registradas las casas, pero no se halló arma alguna.

La benemérita puso en libertad a las mujeres, poco después, quedando detenidos Matías Martín, Antonio Pablo, Timoteo Callego, Crescencio Fernández, Mariano Pérez, Pablo Berges, Francisco Pablo y Mariano Pablo.

El Gobernador habla al pueblo

A la llegada de la Guardia civil se formaron grupos que pedían justicia. Hablándoles el Gobernador interino desde el balcón del Ayuntamiento recomendándoles que se disolvieran.

Cómo debió ocurrir el suceso

Hemos hablado con diversos vecinos del pueblo de Hoyo de Pinaras para enterarnos de lo ocurrido esta mañana y todos ellos nos lo han referido de la forma siguiente:

A las nueve de esta mañana se formó en la Casa del Pueblo una manifestación formada por elementos socialistas, que recorrió las calles del pueblo con una bandera roja dando vivas al socialismo y a la República. Al pasar por una de las calles donde había algunos muchachos pretendieron que estos se descubrieran al pasar la bandera roja.

Como aquellos se negaran algunos manifestantes los maltrataron. Uno de los muchachos fué llorando a casa, y uno de sus familiares llamado Francisco de Pablo que ejerce el oficio de carnicero, y está afiliado según se nos dice al partido progresista, toda vez que se le conoce por el apodo de «El Palmerino», sacó un cuchillo de los que usa para su oficio y dirigiéndose a una mujer que formaba en la cola de la manifestación, llamada Ascensión Alonso, la asestó una tremenda puñalada en el lado izquierdo del pecho, matándola.

Según otros la citada mujer no iba en la manifestación, sino que se dirigía a la carnicería para proveerse de carne para la comida.

Los socialistas, al darse cuenta del suceso, pretendieron linchar al agresor y a sus correligionarios, buscando éstos refugio en las casas, de donde fueron sacados por la Guardia civil en la forma anteriormente descrita.

El cadáver fué conducido a su domicilio, desarrollándose las escenas que es de suponer. La mujer muerta deja esposo y nueve hijos.

El Juzgado

La Guardia civil, una vez que los detenidos estuvieron en el Ayuntamiento, comenzó a instruir las diligencias de rigor, que fueron entregadas al Juzgado de Instrucción de Cebreros en las primeras horas.

A Avila

A las cuatro de la tarde regresamos a Avila, haciéndolo también el gobernador civil interino señor Cepas, el teniente coronel de la guardia civil señor Ruiz Guerra.

El juzgado continúa actuando a la hora en que nosotros salimos de Ho-

Información de última hora

El primer Consejo del nuevo Gobierno

Se nombra Fiscal de la República a don Alberto Paz

Portela habla con los periodistas

De nuestro servicio especial
«Prensa Asociada»

Consejo de ministros

MADRID 20, 4'30 tarde.—Esta mañana celebró el nuevo Consejo su primera reunión ministerial. Los primeros en llegar a la Presidencia fueron los señores Domingo y Amos Salvador, los cuales dijeron que la tranquilidad era completa.

Más tarde llegaron Ruiz Funes, Giral, Casares Quiroga y Azaña.

A las once quedó reunido el Consejo de ministros.

A la una y media terminó el Consejo y el secretario del mismo facilitó la nota oficiosa que contiene los siguientes asuntos:

Justicia: Nombrando fiscal general de la República a don Alberto Paz.

Instrucción: Nombrando subsecretario del departamento a don Domingo Barnés.

Marina: Nombrando subsecretario a don Joaquín Rodríguez Marín.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10. 2.º dcha

De elecciones

El escrutinio general

Hoy ha tenido lugar en la Audiencia el escrutinio general de las elecciones verificadas el pasado domingo. Las izquierdas hicieron algunas protestas generales pero sin pruebas ni datos concretos.

El resultado de aquel fué el siguiente:

Dávila, 48.364 votos; Repesa, 47 mil 523; Picón, 45.548; Velayos, 42 mil 237; Albornoz, 43.263; Agustín, 40.085; Cabrera, 39.402; Muro, 37 mil 794; Vanguas, 23.624; San Román, 14.998.

Avicola Sierra. (Navaluenga)

Huevos para incubar y polluelos de un día

Razas: Castellana, Leghorn, Australop, Sussex y Orpington

Gallos Reproductores

Mañana, a la nueve de la misma, en la parroquia de San Pedro, se celebrará la misa de San Lázaro por el alma del joven don Andrés San Román (q. e. p. d.)

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 20 de febrero de 1936:

Máxima, 8,0. Mínima, 5,0.

yo de Pinaras. No se sabe si los detenidos serán conducidos a la cárcel de Cebreros, o si serán trasladados directamente a Avila.

Se teme que mañana a la hora del entierro de la víctima ocurran incidentes, por lo cual ha quedado en aquel pueblo fuerza de la guardia civil al mando del teniente señor Camino.

Instrucción: Restableciendo el patronato de la Universidad de Barcelona.

Al salir el señor Azaña dijo que esta tarde hablaría por radio a los españoles recomendándoles cordura, cosa que ha hecho a las cinco de esta tarde.

En el ministerio de Obras han manifestado que se darán por el Gobierno indemnizaciones a los damnificados por las inundaciones.

Mañana se celebrará consejo en Palacio presidido por el jefe del Estado.

Ha regresado de Salamanca el señor Gil Robles donde fué a descansar unas horas.

—Esta mañana estuvo en la presidencia el alcalde de Madrid don Pedro Rico quien dijo que esta tarde tomaría posesión el ayuntamiento suspendido.

—El señor Portela habló a los periodistas a los que dijo que había acelerado la transmisión de poderes porque entendía que esto era lo más conveniente a la República y a España.

¡Viajeros... cobardes!

GIBRALTAR.—Numerosos aristócratas y personas acomodadas llegan a Gibraltar, buscando refugio a consecuencia del resultado de las elecciones.

Ha llegado procedente de Málaga el marqués de Larios, y los marqueses de Valparaíso son esperados de Madrid.

Los hoteles están llenos de refugiados y se alquilan cuartos no amueblados, en los que se instalan rápidamente somieres sobre el suelo.

Incidentes en el penal de Santoña

SANTANDER.—En las primeras horas de la tarde se recibieron noticias de que en el penal de Santoña, se habían registrado incidentes.

Después se logró averiguar que había estallado un plante por querer los penados por delitos comunes disfrutar de los beneficios de la amnistía.

Se produjo una violenta discusión entre los presos comunes y sociales, acometiendo los primeros a los últimos.

Se dice que han resultado varios muertos y heridos.

Después de tener noticia de lo ocurrido, el gobernador civil ha marchado a Santoña, con varios camiones de fuerzas de Asalto.

Incendio provocado en otra cárcel

BILBAO.—A la una de la tarde se declaró un incendio en la cárcel de esta capital.

Parece que ha sido provocado por los presos comunes, que quemaron las colchonetas y las llamas se propagaron a las dependencias de la Prisión.

El director avisó a las autoridades y éstas ordenaron la salida de los bomberos, así como también de tres camiones de Asalto, cuyas fuerzas montaron un servicio de vigilancia en los alrededores de la prisión.

Como delante de la cárcel se escucharon algunas personas, los guardias simulaban una carga, despejando aquellos lugares.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS